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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

 

Τρίτη, 12 Ιανουαρίου 2021 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 
 
 
Προς τον Υπουργό: Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Σ. Λιβανό 
           
Θέμα: «Αναγκαία η στήριξη της βαμβακοκαλλιέργειας και η προστασίας 
των παραγωγών της στη Βοιωτία» 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Οι βαμβακοπαραγωγοί της χώρας βρίσκονται σε ιδιαίτερη οικονομική στενότητα, 
καθώς οι τιμές του προϊόντος εν μέσω πανδημίας του κορωνοϊου είναι εξαιρετικά 
χαμηλές.  
 
Επιπλέον, όπως καταγγέλλουν οι ίδιοι οι αγρότες και οι οργανώσεις τους, όπως ο 
Αγροτικός Σύλλογος Λιβαδειάς, το βάρος των εκκοκκιστών αναλαμβάνουν να 
σηκώσουν κάθε χρόνο οι αγρότες, αφού το ρίσκο της τιμής πώλησης του προϊόντος 
μεταφέρεται στον πρωτογενή τομέα, ενώ η παγκόσμια τιμή του προϊόντος 
βρίσκεται συνήθως σε επίπεδα των 6 έως 7 λεπτά υψηλότερα από την τιμή που 
ορίζουν οι βιομηχανίες.  
Αυτό ακριβώς το γεγονός καταδεικνύει ότι δεν λειτουργεί ο ανταγωνισμός και 
υπάρχει ένα είδος συμφωνημένης διαδικασίας εις βάρος των παραγωγών από τους 
αγοραστές στην οποία οι αγρότες εν μέσω πανδημίας δεν έχουν εναλλακτικές 
δυνατότητες να αντιδράσουν.  
Συγκεκριμένα, οι παραγωγοί παραδίδουν το προϊόν τους στις αυλές των 
εργοστασίων χωρίς να γνωρίζουν την τιμή ανά κιλό που θα ορίσει η ομάδα 
εκκοκκιστών, η οποία και θα είναι σύμφωνη με το επιθυμητό κέρδος τους, 
αδιαφορώντας ωστόσο, για το υψηλό κόστος παραγωγής και την βιωσιμότητα των 
αγροτών και της παραγωγής βάμβακος. 
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Επειδή η βαμβακοκαλλιέργεια είναι ένας από τους δυναμικότερους κλάδους της 
αγροτικής παραγωγής και η επίδρασή της στις τοπικές οικονομίες των περιοχών 
δραστηριοποίησης των παραγωγών είναι εξαιρετικά σημαντική, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:      
 

1. Προτίθεστε να παρέμβετε ώστε να αποκατασταθεί ο ανταγωνισμός και να 
υπάρξει τιμή αγοράς του προϊόντος τέτοια ώστε οι βαμβακοπαραγωγοί να 
μπορούν να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους; 

2. Προτίθεστε να μεριμνήσετε προκειμένου να ανακοινώνεται η τιμή/κιλό στους 
παραγωγούς εγκαίρως, σε συμφωνία με τις παγκόσμιες τιμές του προϊόντος, 
κατά την παράδοση στα εκκοκκιστήρια, ώστε να λειτουργεί ο υγιής 
ανταγωνισμός ανάμεσα στους βιομηχάνους, και από την άλλη, οι παραγωγοί 
να τις γνωρίζουν εγκαίρως ώστε να μπορούν να πραγματοποιούν τον 
προγραμματισμό των υποχρεώσεών τους; 

3. Εξετάζετε το ενδεχόμενο έγκρισης έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης της 
βαμβακοκαλλιέργειας εν μέσω πανδημίας και αν ναι με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

    
Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 
 
 

   Γιώργος Μουλκιώτης  
 
 
 

Απόστολος Πάνας 




